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EXCURSIONS DE l’ÉTÉ 2017
Toul et Nancy, 8 juillet 2017

Par une belle journée du mois de juillet, nous sommes partis en bus, direction Toul (Lorraine). 

Accompagnés de deux guides (un anglophone, l'autre francophone), nous nous sommes laissés guider à travers cette belle ville, fortifiée par Vauban au XVIIIème siècle, où nous avons découvert la Cathédrale Saint-Etienne et son cloitre et la Collégiale Saint-Gengoult. 
La Cathédrale est remarquable par sa vaste façade, chef d’œuvre du gothique flamboyant, et par son cloitre  gothique, le deuxième plus grand en France, et ses deux étonnantes chapelles Renaissance. Ancienne collégiale de chanoines édifiée du 13e au 15e s., l’église Saint-Gengoult est une manifestation de l’école gothique champenoise, son élégant cloître date du  16e s.
Nous nous sommes ensuite rendus à Nancy pour un rapide déjeuner suivi de la visite du Musée de l'Ecole de Nancy. 

Le musée est situé dans l’ancienne propriété du plus important mécène et collectionneur de l’Ecole de Nancy, Eugène Corbin. Les meubles, les objets d’art, les verreries, les céramiques  et les tissus témoignent de la diversité et de la grande virtuosité  des techniques . Les vitraux jouent aussi un rôle important dans cette demeure.

Notre excursion s'est terminée par la visite du Musée des Beaux-Arts, place Stanislas. Le musée est installé dans un pavillon du XVIIIème siècle, entièrement restauré. 

Les collections du XIV au XXème siècles sont réparties par étage. Rubens, Breughel, Caravage, Manet, Friant, Vallotton, Matisse, Picasso et bien d'autres avaient leur place dans ce beau musée. 
Nouvelle incursion en Lorraine, Vic-sur-Seille et Pont-à-Mousson, 2 septembre 2017
Vic-sur-Seille - Visite Musée Georges de la Tour
Au retour des vacances d'été, nous sommes à nouveau partis en Lorraine, direction Vic-sur-Seille et Pont-à-Mousson. 

Nous avons commencé nos visites par le nouveau musée Georges de la Tour qui fut construit en 2003. Il abrite deux œuvres de l'artiste (Jean-Baptiste dans le désert et un Profil de femme) ainsi qu'une riche collection de peintures du XVIIème siècle. 
Le bus nous a ensuite transférés à Pont-à-Mousson où nous avons déjeuné dans les environs de la place Duroc, unique en Europe de par sa forme triangulaire à arcades. 

Nous avons suivi le guide dans les nombreuses salles de l'Abbaye des Prémontrés, ses beaux escaliers ovale, carré et rond, le réfectoire des chanoines et finalement l'église abbatiale décorée pour le repas d'un mariage. 

L'Abbaye a en effet été reconvertie en hôtel, salles pour séminaires, etc….

Nous avons terminé notre balade en Lorraine par la visite du Musée du papier mâché "Au fil du papier". Nous y avons appris l'histoire de la ville mussipontaine, de l'importance de l'Université de Lorraine. 

Une salle était dédiée aux travaux et à l'histoire de la Fonderie, une autre à l'imagerie populaire, et enfin quelques salles  exhibaient du mobilier en papier mâché, à la mode au XIXème siècle. 

	Pour avoir accès à notre site, cliquer ici
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