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Voyage à Varsovie, 09-12 mai 2019


      
 Nous commençons notre aventure vers Varsovie avec un problème technique, l’avion ne décolle pas mais heureusement nous partirons encore le soir-même pour la capitale polonaise.
La ville est située au coeur de la Pologne et en est le centre politique, culturel, commercial et industriel.  La vieille ville a été complètement détruite pendant la seconde guerre mondiale, puis reconstruite pierre par pierre selon des reproductions du 18e siècle, ce qui lui a permis d’être inscrite au patrimoine mondial de l’Unesco.  

Vendredi 10 mai : 
Après le petit déjeuner, départ pour la visite de l’emblématique Palais de la Culture et des Sciences, gratte-ciel soviétique immense de 42 étages, visible de partout. Notre guide nous fait visiter la partie souterraine, paradis des chats, quelques salles de conférence et enfin la terrasse panoramique au 31ème étage, d’où l’on peut voir toute la ville. 
     
Nous continuons vers le Musée multimédia Fryderyk Chopin situé dans un joli hôtel particulier où l’on peut lire les nombreuses correspondances avec des personnes qui l’ont côtoyé, en particulier George Sand, et écouter beaucoup de ses œuvres. Il y a un seul objet lui ayant appartenu : un piano.  
Nous déjeunons au Musée de l’Histoire des Juifs polonais ‘Polin’, qui raconte l’histoire de 1000 ans de présence des Juifs dans le pays et qui est conçu par l’architecte finlandais Rainer Mahlamäki. L’édifice ultramoderne est constitué d’un rectangle coupé par une grande brèche évoquant le passage de la mer rouge par les Juifs. Une des présentations les plus époustouflantes est la reconstitution de la coupole polychrome de la synagogue en bois de Gwozdziec (18e s.). Face au musée s’élève le Monument des Héros du Ghetto, dédié aux combattants de l’insurrection de 1943.
En bus, nous ferons un tour dans cette part de la ville où était situé l’ancien ghetto, dont il ne reste aujourd’hui qu’un pan de mur et deux immeubles.

 
Samedi 11 mai
Nous commençons notre promenade dans le majestueux Parc Łazienki et notre première halte est devant la statue de Chopin, lieu de pèlerinage pour tous les amoureux de Chopin et où chaque dimanche pendant l’été des pianistes du monde entier viennent jouer ses œuvres pour lui rendre hommage. Nous visitons le Palais Łazienki ou « Palais sur l’île», édifice néoclassique dessiné pour le roi Poniatowski et transformé en musée. Au rez-de-chaussée, les décorations au bas des murs rappellent que le palais était une « maison de bains » (łazienki), tandis que la salle de bal et la galerie des peintures témoignent des goûts classiques du roi et de sa qualité de collectionneur averti. Face au palais, l'amphithéâtre, décor de ruines antiques sur une île, accueille des spectacles en été. 
Ensuite c’est le tour du Palais de Wilanów, palais d’été du roi Jean III Sobieski (fin du XVIIe siècle).  Il a été transformé en musée après la guerre et possède une riche collection de portraits polonais.  Il est entouré de beaux jardins à la française et d’un parc à l’anglaise.

Nous visitons ensuite en bus le quartier de Praga, situé sur la rive droite de la Vistule, ayant échappé aux destructions de la 2e guerre mondiale.  Il concentre les plus vieux immeubles de Varsovie transformés en ateliers et galeries d’artistes, et théâtres alternatifs.  Après le déjeuner nous entamons une visite guidée du tout nouveau Musée de la vodka polonaise qui a élu domicile dans une ancienne distillerie, suivie par une dégustation de plusieurs types de vodka. Après cet exploit, nous recevons tous le certificat de connaisseur de vodka !
La journée n’est pas encore terminée, un concert privé dans la jolie salle Frederyk nous attend, la pianiste nous donne un magnifique concert de plusieurs œuvres de Chopin et pour clôturer cette belle journée, nous participons à un diner d’adieu dans le restaurant traditionnel ‘Polka’ dans la vieille ville.
	
Dimanche 12 mai :
Promenade dans le Jardin sur le toit de la Bibliothèque universitaire.  Ce jardin de 1 ha est parcouru de ponts et d’un petit cours d’eau et possède une grande variété de plantes.  Il bénéficie d’un joli point de vue sur la Vistule. Ensuite transfert au centre-ville pour un tour panoramique à pied.  La place du Marché est le centre historique et culturel de la Vieille Ville.  Elle est bordée de maisons colorées d’inspiration Renaissance et baroque. Nous profitons du beau temps pour un déjeuner sur cette place avant d’entamer la visite guidée du Château Royal de Varsovie, qui était l'ancienne résidence médiévale des ducs de Mazovie. En 1596, quand le roi Sigismond III Waza a transféré la capitale de Cracovie à Varsovie, le Château est devenu une résidence royale. Ensuite, le siège du gouvernement polonais et des autorités de la République y a pris place. Pendant la       IIème guerre mondiale, le château a été complètement détruit par l’armée allemande. Reconstruit dans les années 1971-1984 à partir des fragments qui ont survécu aux attaques, le palais fait aujourd’hui partie du Musée National. On peut désormais y admirer des collections de peintures, sculptures et arts décoratifs. De grandes oeuvres d’art tels que deux toiles de Rembrandt ainsi que la peinture de Canaletto y sont présentées.

Encore un peu de temps pour une promenade au centre, ensoleillé et plein de touristes et nous partirons pour l’aéroport, qui s’appelle Frederyk Chopin évidemment !
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