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Ce samedi nous nous retrouvons comme toujours au Petit Glacis et à 8h00 nous partons pour Nancy, ou nous allons visiter l'exposition « Les Adam, la sculpture en héritage » au Musée des Beaux-Arts ; cette exposition constitue la première rétrospective consacrée à cette célèbre famille de sculpteurs nancéiens dont le talent a rayonné bien au-delà des frontières des duchés lorrains. 

Originaire de Nancy, la famille Adam est la plus grande dynastie de sculpteurs français du XVIIIe siècle. Sur trois générations, ses membres déploient leurs talents auprès des plus grands mécènes et participent à plusieurs chantiers majeurs. Formés en Lorraine dans le contexte d’essor artistique des règnes des ducs Léopold et Stanislas, Jacob Sigisbert Adam, ses trois fils Lambert Sigisbert, Nicolas Sébastien et François Gaspard ainsi que leurs neveux Sigisbert François, Pierre Joseph et Claude Michel dit Clodion, œuvrent à Rome, Paris, Versailles ou Berlin au service du pape et des monarques européens comme Louis XV, Louis XVI, Frédéric II de Prusse ou Catherine II de Russie.

Notre guide du jour nous fait découvrir les principales œuvres exposées, qui proviennent en majorité du musée du Louvre, ainsi que d'églises ou de collections privées.

Après une pause déjeuner à Nancy, nous nous déplaçons à Lunéville, pour visiter l'exposition « La sculpture en son château – Variations sur un art majeur », qui permet de mettre en avant l’importance de la sculpture au sein des résidences ducales de Lorraine, du portrait des souverains au décor des appartements, en passant par les fontaines qui égayent la perspective des jardins. 


Notre guide du jour nous fait découvrir l'exposition ainsi qu’une partie du château de Lunéville, le reste étant malheureusement fermé à cause d'un incendie qui a ravagé les lieux en 2003.

Après la visite, il nous reste du temps libre pour nous promener dans le magnifique jardin du château, pour profiter des statues restaurées pour l'exposition ainsi que des parterres fleuris et du beau temps automnal.
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