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Journée dans la vallée de la Lahn (D), samedi 24 juillet 2021

Contents de pouvoir à nouveau entreprendre une excursion, nos intrépides explorateurs se retrouvent au Petit Glacis un samedi 24 juillet 2021, pour découvrir en autocar la vallée de la Lahn dans le Limbourg allemand, notamment les villes de Limburg, Weilburg et Bad Ems. Quelques jours seulement après les terribles intempéries dans cette même région, avec leurs tristes conséquences, nous avons beaucoup de chance de pouvoir réaliser cette excursion sous un ciel qui veut tout offrir, du soleil jusqu’aux gouttes... 
Nous arrivons avec un peu d’avance à Limburg. Le groupe en profite pour déambuler dans cette petite ville charmante, avant de retrouver notre guide qui nous amène vers la cathédrale et les petites ruelles typiques, en racontant l’histoire, l’architecture ainsi que la politique, surtout de la dynastie des Nassau.
 Weilburg étant proche, le transfert est rapide. Chacun trouve une adresse pour déjeuner au centre avant de faire la deuxième tour de la journée avec guide, pour apprendre l’histoire de ce petit bourg charmant et des très jolis jardins du château baroque. Du bord des jardins on a une belle vue sur ‘Le complexe des 3 tunnels’ : un pour bateaux (construits en 1847 et unique en Allemagne), un pour trains, et le plus récent pour les voitures. Pour la visite de l’intérieur du château, la jeune guide changeait gentiment vers l’anglais quand elle comprit que cette langue convient mieux au groupe. Nous apprenons plusieurs détails intéressants sur la règne de la famille Nassau, étroitement liée aux grands-ducs de Luxembourg. À cause du festival de musique au château à la même date, nous ne verrons pas l’intérieur de l’orangerie.
En milieu de l’après-midi nous arrivons à un Bad Ems ensoleillé qui, le jour de notre visite, devint site UNESCO ! https://www.badems-nassau.info/genuss-kultur/unesco-weltkulturerbe/historisches-kurviertel

Si cela peut étonner de trouver une véritable ville balnéaire dans cette vallée étroite de la Lahn, sachez qu’ici passait le «Limes» romain/germanique, ce qui explique la construction, au 2e siècle déjà, de deux camps romains pour défendre cette frontière. Nous n’avions pas le temps de retrouver les restes des tours romains dans les forêts : à découvrir lors de votre prochaine visite ? Des mines ont certainement aussi aidé à la croissance de cette ville. Un tour à pied le long de la promenade permet de voir le Kurhaus, le casino, la chapelle royale. La noblesse de l’Europe entière venait prendre les bains dans les sources d’eau très minéralisées dès le 17e siècle. Les visites régulières du roi - puis empéreur - Guillaume I et des tsars Nicolas I et Alexandre II attiraient beaucoup d’autres personnalités, dont Goethe, Wagner, Dostoyevski, Offenbach, Clara Schumann et autres... On découvre leurs noms sur des plaques en cuivre dans la rue, côté nord du casino. Une véritable « Walk of Fame »... :
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Le retour via Coblence avec son joli panorama se passe bien et on s’attend à retourner au Glacis un peu avant l’heure prévue, mais hélas: à hauteur de Munsbach, le chauffeur constate un problème technique et doit mettre le bus en bord de l’autoroute. Grâce au portable, la police fut alertée pour sécuriser l’endroit, un camion-remorque est arrivé, et un autocar de remplacement de l’agence de voyage reconduit les voyageurs au Glacis. 
Et la police ? Une de leurs voitures est passée à grande allure... dans l’autre sens.... 
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